68 ’ Unidad 3

EJERCICIOS Y PROBLEMAS

B 1. Resuelve las siguientes ecuaciones:

o 1 =dhl o X, R §-eiojad
6 2 6 X X
b) 3X+2 __3_ 2 d) X 2X"1 1 _Z__L =1
X+ 1 4 6 6 3 3

B 2. Resuelve las siguientes ecuaciones:

a) U(x+3)=3(x-1) ) x'-13x*+36=0
b) x+1=—6— g 9%*+5x° =4
X
O (x+2)(x-2)=2(x+5)+21 h) Ax - 65x2 + 16 =0
g 2-X=2 (= 16) (¢ +25)=0
x 3
e) (x*-5)(x*-3)=-1 ) X¥+2x-5x-6=0

B 3. Resuelve las siguientes cuestiones:
a) Halla el valor de m en la ecuacion x* + mx - 24 = 0 sabiendo que una de las raices es 8.
b) Las raices de la ecuacion x*+ax+b=0son2y-3.Hallaayb.
o) Halla b en la ecuacion 2x* + bx + 50 = 0 para que las dos raices de la ecuacion sean iguales.

d) Dada laecuacion x? +6x = 0, escribe una ecuacion de segundo grado que tenga como soluciones las soluciones do-
bles de las de la ecuacién dada.

B 4. Descompén 200 en dos partes de forma que la cuarta parte de la primera menos la quinta parte de la segunda de 32.

B 5 Fncuentra un nimero de dos cifras sabiendo que estas suman 11y que si invertimos el orden de las cifras el nimero ob-
tenido excede en 45 al nimero dado.

B 6. L3 edad actual de Luis es el triple de la de su hija Ma-
H{a. Halla las edades de ambos sabiendo que dentro de
16 anos el padre tendra doble edad que la hija.

B 7. En un parking hay 37 vehiculos entre coches, motos y
camiones de 6 ruedas. El ndmero de motos excede en
3 al de coches y camiones juntos. Halla el nimero de
vehiculos de cada clase si en total suman 118 ruedas.

B 3. La diferencia de cuadrados de dos nimeros pares con-
secutivos es 100. ¢ Cudles son esos numeros?
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Resuelve las siguientes ecuaciones:

a) Vx2-5=2 d) 3x-3Vx+3=x+3
D) Vx2-5x+3=2x-1 e) Vx-1-V2x-4=3

3
A Vxt+9+x:=21 f) Vx+3+Vx+ =—X"\/—+—3"

Fl dividendo de una division es 1 081. El cociente y el resto son iguales y el divisor es doble del cociente. Halla el divisor.

Los dos catetos de un tridngulo rectdngulo difieren en 5 unidades y la hipotenusa mide 25 cm. Calcula los catetos.
, . 34 . .
La suma de un nGmero y su inverso es E; ¢cuénto vale el nimero?
El ntmero de dias que tiene un afo tiene la propiedad de ser el Unico ndmero que es suma de los Cuadrados de tres
ndmeros consecutives. Ademés, es también suma de los cuadrados de los dos ndmeros consecutivos a los anteriores.

Demuéstralo.

Resuelve los sistemas siguientes:

x=3 _y+1 (Y2 5
dma L BT o _
2 2 3 0| 3 9 jy 20¢+3)
dy=x+3 ~-2+2y=-5 |x-5=32-y
2 2. _ T 2 ul
9 [x +y2=160 g [¥ 21 o br+y 7
|x-y=8 X+y=3 x-y=-30

. Halla las dimensiones del recténgulo de 60 cm? de 4rea y cuya base es 7 cm més larga que su altura.

. Marta quiere hacer el marco de un espejo con un liston de madera de 2 m, sin que le sobre nile falte nada. Sabiendo que

el espejo es rectangular y que tiene una superficie de 24 dm?, ;de qué longitud deben ser los trozos que ha de cortar?

_La suma de las areas de dos cuadrados es 3 250 m? y su diferencia 800 m*. Calcula la medida de sus lados.

Dos albafiiles hacen un trabajo en 3 horas. Uno de ellos o harfa en 4 horas. Calcula el tiempo que tardarfa en hacerlo
el otro solo.

Los estudiantes de 1° de Bachillerato estan preparando una ex-
cursion. La agencia de viajes les da un presupuesto de 1 620 eu-
ros. En el Gltimo momento, dos estudiantes se ponen enfermos
y, al no poder ir de excursién, el resto ha de pagar 4,80 euros
més cada uno. ; Cuantos estudiantes habia en el curso?

En un multicine hay dos salas de proyeccion, una grande en la
cual las entradas valen a 5 euros y otra pequefia en la cual el pre-
cio de las entradas es igual al 75% del precio de las mismas en la-
otra sala. Un dfa en que asistieron al multicine 280 personas se
recaudaron 1287,5 euros. ;Cudntas personas estuvieron en
cada <alg?
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X+y+z=2 x-y=1
=4
) i“é’ - d) {2043y 452=11 g {y-z=1
b | X-5y+62=29 x-z=3
X=y+2z=7 X+4y-8z=-8 X+y+t=6
b) {2x+y+52z=10 e) {4x+8y-z=76 h) {x-t=-1
(X+y-4z=-9 8-y-4z=110 3x+2y+t=11
X+3y-2z=-1 +4dy-z=3 X=2y+3z=5
O (Xx+z=2 f) {6x-6y+2z=-16 ) {2x-y+z=3
2x+5y=8 X-y+2z2=-6 3x+y-2z=0

La suma de las tres cifras de un numero es 7. La cifra de las centenas es igual a la suma de la de las decenas mas el do-
ble de la de las unidades. Si se permutan entre si las cifras de las centenas y la de las unidades, el nimero disminuye en
297 unidades. Calcula dicho nimero.

Un hombre le dijo a su hijo: cuando transcurra la tercera parte de los afios que yo tengo, tU tendras la mitad de mi
edad actual. Si, contesté el hijo, pero hace sélo 4 anos, tu edad era 11 veces la mia. ;Cudl es la edad actual del hijo?

Las tres cifras de un numero suman 18. Si a ese nimero se le resta el que resulta de invertir el orden de sus cifras, se
obtiene 594 la cifra de las decenas es media aritmética entre las otras dos. Halla dicho nimero.

Las edades de una familia formada por los padres y una hija suman 86 anos. Halla la edad de cada uno de ellos sa-
biendo que la edad de la madre es triple de la edad de la hija, y las edades del padre y de la hija difieren en 26 afios.

Un pais importa 22 400 vehiculos entre motos, coches y todoterrenos, al precio de 4 800, 9 000 y 9500 euros, respec-
tivamente. Si el total de los vehiculos importados cuesta 168,65 millones de euros, ;cuéntos vehiculos de cada tipo im-
porta este pafs si de coches importa el 60% de la suma de motos y todoterrenos?

En un centro hay dos equipos de fdtbol, Ay B. Si del equipo A pasan tres personas al B, en ambos gueda el mismo nd-
mero. En cambio, si del B pasan 7 al A, queda en este un nimero que es el cuadrado de los de aquel. (Cuantos depor-
tistas hay en cada equipo?
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Los 50 alumnos de 1.° de Bachillerato hacen una
votacion para determinar el destino de la excur-
sion de fin de curso. Eligen entre ltalia, Canarias
y Holanda. El nimero de los que prefieren Italia
duplica at de los que prefieren Canarias y los que
prefieren Holanda constituyen la novena parte de
la suma de los que prefieren los otros destinos.
Halla el ndmero de votos que obtuvo cada des-
tino.

Fn un trabajo actuan tres mecanografas y lo ter-
minan en cuatro dias. Si trabajase solamente la
primera, lo terminarfa en 12 dfas; si trabajase so-
lamente la sequnda, lo terminaria en 10 dfas. (En
cuanto tiempo lo terminarfa la tercera actuando
sola?

Dos capitales se diferencian en 567 euros. Se sabe que si se colocan a interés simple al mismo tanto por ciento, el pri-
mero durante 4 meses y el sequndo durante 13 meses, ambos producen el mismo interés. Determina dichos capitales.

Invirtiendo mil-euros en acciones de tipo A y dos mil en acciones de tipo B, obtendriamos unos intereses totales (anua-
les) de 1 680 euros, y si invertimos dos mil en Ay mil en B, obtenemos 1 560 euros. ¢ Cudles serfan los intereses i se in-
virtieran 3 000 euros en Ay 5 000 eurcs en B?

Una empresa recoge papel usado para reciclar, que clasifica en tres tipos: bueno, medio y bajo. Ha realizado tres prue-
bas con diferentes mezclas: en la primera han obtenido 4 kg, habiéndose utilizado 2, 3y 1 kilogramo de cada tipo, res-
pectivamente; en la segunda, con 1, 2y 3 kg se produce un total de 5 kg; y en la tercera 3 kg con 3, 1y 2 kg. ¢Cudles
el rendimiento de cada tipo de papel?

Un grupo de personas se redne para ir de excursion, juntandose un total de 20 entre hombres, mujeres y nifios. Con-
tando hombres y mujeres juntas, su nimero resulta ser el triple del nimero de nifos.

Ademés, si hubiera acudido una mujer més, su nimero igualarfa al de hombres. Averigua cuantos hombres, mujeres
y nifios han ido de excursion. )

Un ganadero tiene vacas que comen la misma cantidad de pienso cada dfa. Observa que si vende 15 vacas el pienso le
dura 3 dias més, y en cambio si compra 25 vacas el pienso le dura 3 dias menos. ¢ Cuéntas vacas tiene este ganadero?

En cierto colegio, al principio de curso, la relacion del nimero de alumnas al de alumnos era de 8/7. Al finalizar el
curso, habian causado baja, por diversas causas, 40 chicas y el 4% de los chicos, y la relacion era de 15/14. ;Cuantos
alumnos de cada sexo acabaron el-curso?

En una confiterfa envasan los bombones en cajas de 250 g, 500 g y 1 kg. Cierto dfa envasaron 60 cajas en total, ha-
biendo 5 cajas més de tamanio pequefio (250 g) que de tamafio mediano (500 g). Sabiendo que el precio del kilo de
bombones son 24 euros y que el importe total de los bombones envasados asciende a 750 euros, determina cuantas
cajas se han envasado de cada tipo. )
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Resuelve las siguientes ecuaciones:

a) %(2x—4)-M=x+2 8) 2x° + 3x* - 2% = 3x?
2_
b) XZ 4 =0 )X -x+9%=9
-1
)2 +8) (F-x-6)=0 g V2x-4=1+Vx-3
d) (¢ -2 (¢ +2)=12 h) 241 =1
X_

Resuelve los siguientes sistemas:

X+3y  3x+y LI
i ahl 2°37%
a) 3 2 Q)
W=3 =Ty X+y+2z=150
X+y=9 2x-3y=6-z
b) X 3 d) 3X—'SZ="4—Zy
€:7 7-6y=9-4x

Una casa rural dispone de 27 camas en ha-
bitaciones dobles y sencillas. Halla el nd-
mero de habitaciones de cada tipo si en to-
tal son 16-habitaciones.

El perimetro de un jardin rectangular es 36 m.
Si se aumentan sus lados en 2 metros cada
uno, el drea aumenta en 40 m*. Halla las di-
mensiones del jardin.

La suma de tres nimeros es 98. La razon

del primero al sequndo es é—-y del segundo

5 .
al tercero g encuentra los nimeros.

La suma de las 4reas de dos cuadrados es 673 m? y su diferencia es 385 m”. Halla las longitudes de los lados de los cua-
drados.

. Ala proyeccion de una pelicula asisten 500 personas, de las cuales algunas pagan la entrada a 9 euros, otras son jubi-

ladas y pagan el 20% del precio de la entrada, y los nifios que asisten pagan el 50% del precio de la entrada. Sabiendo
que el nimero de jubilados es doble del de personas que pagan la entrada completa y que en total se han recaudado
2115 euros; halla el nimero de nifios que ven la pelicula.

En una finca hay 22 arboles entre manzanos, ciruelos y perales. El doble del nimero de ciruelos més el triple del nd-
mero de perales es igual al doble del nimero de manzanas. Halla el nimero de érboles de cada tipo si se sabe que el
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